



工友陈师傅悲愤不已

# 这是生命啊！民工惨遭活埋 工地不送医院反锁进空房间

## 一小时后工友踹开房门救人；送到医院后不幸死亡

### A 民工方

#### 我们扒出被活埋的工友 他们锁起来不送医院啊！

**关键词:愤怒**

- 一怒阻拦送医院
- 二怒锁起重伤者
- 三怒三人全死亡

昨天下午,记者赶到中大医院时,看到几个身穿蓝黄色施工背心的民工,背心上写着“北京城建集团”字样。

这几名民工神情黯淡,眼睛里噙着泪水。其中一个留着大胡子的中年民工哽咽着讲述了事情经过——

**用手扒出被埋工友:  
三人个个血肉模糊!**

“我们都是钢筋工,来南京国际广场工地干活才10多天,都是从涟水来的。”说起事发的情况,大胡子民工显得很无助。他说,当时是在建一个化粪池,要在地面以下扎钢筋。死亡的民工一个叫刘玉权,一个叫李井松,还有一个目前尚未清楚姓名。

“化粪池边上砌了一道砖墙,两砖厚,高度有四五米,是在地下砌的。”大胡子说,砖墙在前天中午就开始砌了,昨天出事前不久又砌了一段,随后工地方竟匆忙开始在砖墙外侧的空隙里回填土。

“当时我在后面楼上下材料,突然听到下面吵吵嚷嚷。一看,很多人往项目部跑。”大胡子说,当时他们也跟着下楼,到现场才知道化粪池施工处围墙塌了,工友被埋了,“当时被完全埋住了,连根头发都看不到。我们就估计完了!”

“大家就用手扒,很快把三个人给扒出来了。真惨啊,个个血肉模糊!”民工们说。

**项目部阻止送医院:  
先脱下他的工作服!**

几位民工说,他们第一个抢救的是李井松。把李井松拖出来后,立刻抬上项目

部的面包车,可是此时项目部有人出面阻拦了。

“一个管理干部说,先把工作服脱下来,快!”民工被搞得莫名其妙。但是项目部人一点不让步,他们只好使劲地拽下李井松身上的血衣。“人都那样了,还强脱衣服,我们都感到身上的肌肉被扯得疼啊!”民工说,他们估计工地方是想掩盖上面的“北京城建集团”字样。

“到了医院后,工地方没有送钱过来。我们又等了10来分钟,直到钱送来了,才正式开始抢救。”民工说。

**两伤者被锁进空房间:  
民工们踹开房门救人**

在李井松开始抢救之后,大家奇怪地发现,另外两个被活埋的工友却迟迟没送到医院,“人应该马上送过来啊,救命如救火啊!”

大家急了,赶紧赶回工地,在办公室里一间一间地找,但都没有被砸民工的身影。

时间一分一秒地过去,大家急得如热锅上的蚂蚁,心里只有一个念头:“一定要找到另外的两个人,不管他们是死是活!”

“我们就在工地里面找,一间房一间房地找,终于找到了。”“在项目部的一间空房子里,两个人躺在一块木板上,脸部用衣服盖着。”民工说,他们推门,发现门是锁着的。

“大家当场就踹开了门!”他们把人抬出去,送到中大医院,这时已经是下午两点多钟了。

记者在现场看到,刘玉权和另外一名民工被推进抢救室不久,很快又被推了出来,医生检查后表示两人已经死亡。尸体被放在了一个角落里,等待警方勘察。

**昨**天下午1点钟,位于南京中央路的南京国际广场工地内发生砖墙倒塌事故,三民工被活埋。令人发指的是,在民工们生死未明之时,工地方却将其中两民工锁在项目部,藏了起来!直到一个多小时后,工友发现此事,踹开房门,这两民工才被送到医院。

“这是草菅人命!”昨天下午,当这件事在中大医院传开时,愤怒的群众纷纷谴责施工方不负责任,耽误抢救时间,“如果工地方及时把人送到医院,或许还能抢救过来。可有人昧着良心,把两个被砸的工人藏了起来,这是两条人命呀!”

记者了解到,目前公安、安监等部门已经介入调查此事。 快报记者 顾元森 孙玉春



施工现场发生坍塌的地方。 快报记者 唐伟超 摄

### C 安监局: 是否隐瞒事故 正在调查

记者从南京市安全生产监督管理局了解到,目前安监、公安、工会等部门已经介入调查此事,并责成工地方组成事故善后小组、安抚组等处理此事。

安监局工作人员表

示,事故一次死亡三人及以上,即构成重大安全生产事故,目前相关责任人正在接受调查,该工地已经被勒令停工。至于是否有隐瞒事故的情况,目前安监部门正在调查中。

### D 律师: 如果故意藏匿 涉嫌犯罪

针对两名民工被藏匿在工地办公室一事,江苏圣典律师事务所严国亚律师表示,工地发生事故后,施工方有负责抢救的义务。两名民工被藏起来,客观上使得两名民工失去了宝贵的抢救时间。

严国亚律师认为,如果当时两名民工已经死亡,指使藏匿者及具体实施者将其藏起来,属于渎职。但如果当时工人并没有死亡,那么相关人员则

涉嫌故意杀人,因为事故发生后,尽快送医院抢救,对于受伤的人来说是极其重要的。如果相关人员故意延误抢救时间,使伤者失去宝贵的抢救时机,相关人员必须承担法律责任。从法律上讲,指使藏匿者是主犯,具体实施者是从犯。

究竟是谁指使将被活埋民工藏匿的?事情真相究竟如何?快报将继续关注。

### B 工地方

#### 我不是你们要找的人 有什么事不要来问我

**关键词:阻拦**

- 一拦记者进入工地
- 二拦民工说明情况
- 三拦记者进入抢救室

**工地方不接受采访**

昨天下午,记者赶到南京国际广场工地时,一辆警车停在工地靠马家街的一处门口,大铁门紧紧关闭着。记者敲门后准备进入工地,一名男子探出头来表示工地出事了,不准记者进入。

随后,记者来到了该工地靠童家巷的大门口,这处门口同样是大铁门紧闭,工地看门人员不准记者进入。

记者设法来到紧靠工地西侧的一处居民楼,爬到了楼顶天台。站在天台上,记者看到,工地事发现场处有一个大坑,大坑处被警戒线包围起来,大坑紧靠着工地的一处地下通道,现场到处散落着碎砖头。

很快,记者又返回中大医院。抢救室门口,一名戴眼镜的高大男子不停地打电话,民工们称,他是工地项目部的负责人。但当记者上前问他的身份时,他说,“我是一个普通的工作人员,你不要问我。”说完,他便匆匆地往旁边走了。

**试图阻止民工发言**

“工地上天天讲安全啊,怎么还会出这样的大事!”在医院的民工愤怒地称,昨天中午,工地还召开了全体人员的安全会。

“他们抓紧回填土,就是为了抢工期,要是等两天再回填土,墙肯定不会倒!”大家说,“一般砌墙,水泥砂浆需要两天的

凝固期。可当时是前脚才砌墙,后脚就要回填土——土方在反面一挤压,墙就倒了!”另一个民工愤怒地表示,“不讲安全是一条,他们还没有人性!”

对于施工方藏起两个工友的原因,民工们表示,“还不是钱吗?人死了一次性赔偿二三十万就完了。要是半死不活的,那岂不是花钱的无底洞!”

面对义愤的民工,记者发现一名戴眼镜的高胖男子和一名瘦小男子一直试图阻止他们发言,但是立即遭到了围观群众的呵斥。大家鼓励民工继续往下讲,还对记者说:“你们大胆报,我们支持你们!”

几位民工也显得很反感工地方的态度,对于阻止,他们根本不理睬。

**拦住抢救室不准进入**

昨天下午4点多,只有一名民工李井松在抢救室里了。但是记者从医生处了解到,这名民工也已经死亡。

记者试图进入抢救室,却发现刚才阻止民工说话的那两名男子,此时站到了抢救室门口把起了门。记者要进入,其中一人伸手阻拦。

记者试图向他们了解此事的情况,但是他们一概予以回避。记者只是从民工处确认,他们都是北京城建集团项目部的。

记者从警方了解到,目前工地相关负责人已经被带走,正在配合调查。

宏图三胞 PC MALL  
您身边的电脑专家

买电脑 → 宏图三胞

贺“红快服务”荣获“中国消费电子行业售后服务满意单位”称号

百余品牌 千款型号 万种商品 应有尽有  
网上购物: www.pcarm.com  
活动地点: 南京各店 时间: 3.22-3.23

珠江路莲花桥店 3月22、23日  
珠江路273号 Tel: 83699261

店庆开始啦!

店庆 惊喜

- 1G 蓝屏MP3 199元
- 诺基亚 全新一款 259元
- 1G 超薄MP4 299元
- 80G 移动硬盘 499元

全场手机、数码3折起,笔记本送1000元大礼包,台式电脑送打印机、优盘等,学生购机再送摄像头